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робочого часу”, “Розрахунково-платіжна відомість працівника”, “Розрахунково-
платіжна відомість (зведена)” [5]. 

Реалізація всіх запропонованих заходів, на нашу думку, дозволить 
покращити облік розрахунків з оплати праці в сільськогосподарських 
підприємствах. 
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УДК 657: 658.115 
 

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В 
БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВАХ 

 
Галкін В.В., старший викладач, 
Миколаївський національний аграрний університет 
 

Відповідно до законодавства бюджетні установи ведуть бухгалтерський 
облік відповідно до національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку 
та інших нормативно-правових актів щодо ведення бухгалтерського обліку в 
порядку, встановленому центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 
формування державної бюджетної політики. 

В законодавчому порядку також визначено, що призначення та звільнення 
головного бухгалтера бюджетної установи здійснюються за погодженням з 
центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 
казначейського обслуговування бюджетних коштів, відповідно до законодавства 
про працю з урахуванням типових професійно-кваліфікаційних характеристик 
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головного бухгалтера бюджетної установи, затверджених Кабінетом Міністрів 
України. 

Бухгалтерською службою бюджетної установи усі надходження бюджету 
та витрати бюджету мають відображатися на рахунках у хронологічному порядку 
відповідно до встановленої законодавством процедури та усі бухгалтерські 
записи мають підтверджуватися документально. 

Бюджетні установи – органи державної влади, органи місцевого 
самоврядування, а також організації, створені ними у встановленому порядку, що 
повністю утримуються за рахунок відповідно державного  бюджету чи місцевого 
бюджету та є неприбутковими.  

Бюджетні установи є первинною ланкою бюджетної системи країни і 
беруть участь у виконанні як дохідної, так і видаткової частини бюджету 
відповідно до затвердженого кошторису – основного планово-фінансового 
документа, який підтверджує повноваження кожної установи щодо отримання 
доходів і здійснення видатків, визначає обсяг і напрями витрачання коштів за 
кодами економічної класифікації видатків. 

Бюджетні установи функціонують на правах державної чи комунальної 
форми власності. Таке положення визначає порядок придбання цінностей за 
бюджетні кошти, формування власного капіталу як основи для започаткування та 
подальшого здійснення діяльності. 

Такі установи у процесі надання нематеріальних послуг здійснюють 
видатки, які за економічним змістом відрізняються від витрат суб’єктів 
підприємницької діяльності. Під видатками розуміють державні платежі, що не 
підлягають поверненню. 

Фінансове становище бюджетних установ визначається своєчасністю і 
повнотою надходження асигнувань з відповідних бюджетів та здійснення 
видатків згідно з прийнятими зобов’язаннями. 

Правильність бухгалтерського обліку забезпечується єдністю системи 
бухгалтерського обліку, що будується на бюджетній класифікації. Бюджетна кла-
сифікація передбачає науково обґрунтоване обов'язкове групування доходів і 
видатків за однорідними ознаками.  

Господарська діяльність будь-якої установи чи організації супрово-
джується значною кількістю операцій, які  мають бути відображені в системі 
бухгалтерського обліку, та вносять зміну в обидві частини балансу –  в активну і 
пасивну.   

Але простого відображення зазначеної події щодо активів і пасивів 
недостатньо, оскільки для повноцінного управління, планування, оцінки і 
контролю діяльності потрібна докладніша інформація. Засобами класифікації 
такої структури відносно бухгалтерського обліку є бухгалтерські рахунки.  

Велика кількість і різноманітність господарських операцій, що 
здійснюються в процесі діяльності бюджетних установ і організацій, потребує 
певної кількості бухгалтерських рахунків, які для оптимізації облікового процесу 
повинні бути систематизовані у вигляді визначеної схеми чи форми. 
Втіленням такого упорядкування і є План рахунків, що становить 
класифікацію номенклатури бухгалтерських рахунків. 
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Бюджетні організації здійснюють бухгалтерський облік відповідно до 
Плану рахунків бухгалтерського обліку бюджетних установ, затвердженого 
наказом Міністерства Фінансів України від 26 червня 2013 року № 611 “Про 
затвердження деяких нормативно-правових актів з бухгалтерського обліку 
бюджетних установ”.  

План рахунків бухгалтерського обліку бюджетних установ призначений 
для відображення в бухгалтерському обліку господарських операцій установ та 
організацій, основна діяльність яких здійснюється за рахунок коштів державного 
та місцевих бюджетів. 

В цілому бюджетний облік відображає виконання бюджету через облік: 
доходів, видатків, грошових коштів бюджету на рахунках, фінансування заходів, 
передбачених і затверджених у бюджеті, фондів, резервів й рахунків, створених у 
процесі виконання бюджету, касового виконання бюджету і виконання 
кошторисів видатків бюджетних установ, тому бюджетний облік дає повну 
картину виконання бюджетів усіх рівнів. 

Бюджетний облік, як один із видів бухгалтерського обліку, є науково 
обґрунтованою системою нагляду, відображення, групування й узагальнення та 
контролю за кількісними та якісними показниками виконання бюджету. 

Такий облік встановлює призначення і порядок ведення рахунків 
бухгалтерського обліку для узагальнення методом подвійного запису інформації 
про наявність і рух активів, капіталу, зобов'язань та факти діяльності бюджетних 
установ.  

Ведення позабалансових рахунків здійснюється за простою схемою, тобто 
без застосування методу подвійного запису. 

Бюджетні установи також можуть вводити нові субрахунки (рахунки 
другого, третього порядків) із збереженням кодів (номерів) субрахунків цього 
Плану рахунків. 
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